

παιδιά στην ψηφιακή εποχή

- ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ -

Πνευματική θωράκιση στην ψηφιακή εποχή

Εισηγητής: Dr Νταφούλης Βάιος

Διευθυντής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής Γ.Ν.Θ. Ίπποκράτειο

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΙΣΗΓΗΣΕΩΣ

Η τεχνολογία και το διαδίκτυο προσφέρουν αμέτρητες εφαρμογές, πολλές από τις οποίες εξυπηρετούν επαγγελματικά, κοινωνικά, ψυχαγωγικά, ανακουφίζουν ιατρικά, προσφέρουν μεθόδους επικοινωνίας, εκπαίδευσης και πολλά άλλα.

Στή σύγχρονη ψηφιακή εποχή μας οι άνθρωποι μπορεί να βρίσκονται σε διπλάνα δωμάτια σε μία οικογένεια, αλλά να μην επικοινωνούν ουσιαστικά μεταξύ τους, ενώ μπορούν να επικοινωνούν με άτομα, γνωστά ή άγνωστα, άκομη και σε κάποια άλλη ήπειρο. Ο έθισμός στο διαδίκτυο αποκαλύπτει συχνά ανθρώπους με συναισθηματικές δυσκολίες, συνοδά σοβαρά οικογενειακά προβλήματα και διαπροσωπικές σχέσεις χωρίς ενδιαφέρον.

Ο τρόπος που χρησιμοποιούμε την τεχνολογία αντανακλά σε αυτό που είμαστε. Ο άγιος την χρησιμοποιεί με άγιο τρόπο, ο έναγής με τρόπο έναγής. Η καλή χρήση των τεχνολογικών εφαρμογών προϋποθέτει φόβο Θεού και άρετή, καθώς δίχως Θεό όλα επιτρέπονται (Ντοστογιέφσκι). Η χρήση των ψηφιακών μέσων άς είναι ευχαριστιακή, όπως αρμόζει σε Έκεϊνον που μās χάρισε την τεχνολογία.

Άγάπη πρός όλους, ύπευθυνότητα στή χρήση, πρόληψη του έθισμου στήν οικογένεια και τό σχολείο από νωρίς, ένασχόληση με την πραγματική ζωή και τίς δραστηριότητές της, παροχή προτύπων χρήσης των ψηφιακών μέσων στά παιδιά και τούς έφήβους, άποτελοϋν στόχους και έφοδια που προσφέρει ό όρθόδοξος πολιτισμός μας, ώστε τελικά να χρησιμοποιηθοϋν τά μέσα ευχαριστιακά και άγαπητικά κι όχι φίλαυτα και έγωκεντρικά.

Βάιος Νταφούλης

Άπόφοιτος τής Προτύπου Σχολής Αναβρύτων.

Άπόφοιτος τής Ίατρικής Σχολής του Έθνικου και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Άθηνών.

Άπέκτησε την ειδικότητα τής Παιδοψυχιατρικής στή Θεσσαλονίκη.

Διευθυντής του Παιδοψυχιατρικου Τμήματος του Γ.Ν.Θ. Ίπποκράτειο από διετίας.

Διδάκτωρ του Άριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης από τό 2008.

Πιστοποιημένος Γνωστικός Συμπεριφορικός Θεραπευτής από την ΕΑΒCΤ από διετίας.

Έγγαμος, πατέρας τεσσάρων τέκνων.